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令和3年 第3回定例会の概要 会期 27日間9/1～9/27

● 9月1日 本会議

● 9月3日、6日～8日 本会議

・開会　・提案理由説明

・一般質問（4日間）

● 9月15日～16日 予算決算委員会分科会、部門別常任委員会

● 9月13日～14日 予算決算委員会
・総括質疑（２日間）

市長提出議案　   75件・・・
・・・議員提出議案　     5件

請　　　　願　     1件

原案どおり可決75件、否決0件
原案どおり可決3件、否決2件

・・・不採択

9月7日 議会運営委員会

● 9月22日 予算決算委員会

● 9月27日 本会議
・委員長報告　・質疑、討論、表決　・閉会

・分科会長報告、締めくくり質疑、表決
9月22日 議会運営委員会
9月24日 大都市税財政制度・都市問題等特別委員会
9月24日 議会活性化検討会

提出議案と議決結果

くまもと市議会だより ● 令和3年（2021年）12月 第40号8

1．政治について

2．熊本市議会について

3．熊本市議会議員と選挙について

Q1-1　政治について
 興味はありますか

Q2-1　熊本市議会の役割として
あなたが知っているものを教えて
ください（複数回答可）

Q3-1　熊本市議会議員が
どんな仕事をしているか
知っていますか

Q3-2　あなたにとって熊本市議
会議員はどのような存在ですか

Q3-3　熊本市議会議員という
職業についてどう思いますか

Q3-８　選挙権を得たら選挙に
行ってみたいと思いますか

Q3-９
Q3-8で「思う」と答えた方のみ回答

Q3-5　熊本市議会議員の
任期は何年だと思いますか

Q3-７　18歳になると選挙権がある
ことを知っていますか

Q2-５　「くまもと市議会だより」
を読んだことがありますか

Q2-6　Q2-5で「読んだことがある」
と答えた方へ。
気になる記事はありましたか。
それはどんな記事でしたか。

Q2-3　機会があれば熊本市議会を
傍聴（視聴）してみたいと思いますか

議決権
（条約の新設、市の予算の決定等）

●投票してみたいから（１４）
●自分の意見を反映させるため（１１）
●選挙に参加したいから（１０）
●興味や好奇心から（９）
●政治に参加したいから（８）

Q3-１０
Q3-8で「思わない」と答えた方のみ回答

●政治について興味、関心がないから（１６）
●選挙についてよく知らないから（１３）
●面倒くさい（５）
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市役所への監視機能
（市の仕事の問題点の指摘等）

議会による政策提案機能
（一般質問、政策条例の議会提案等）

わからない

Q1-2　政治について身近に
感じたことはありますか

Q1-3　Q1-2で「ある」と答えた
方はどのような時に身近に感じ
ましたか

●選挙（12）
●ニュースで報道されて
　いるのを見たとき（3）
●街頭演説（3）
●税金（3）

●内容は覚えていない（３）
●特にない（２）

Q1-4　家族や友達と政治に
ついて話すことはありますか

●ある
●ない
●わからない

●1回
●2回
●4回
●6回
●12回

●読んだことがある
●読んだことはない
●見たことがない

●思う
●思わない

●知っている
●知らない

●思う
●思わない

●ある
●ない

●よくする
●時々ある
●ない

熊本市立千原台高等学校にご協力いただきました。

アンケートの集計結果については、8ページに詳しく掲載しておりますのでどうぞご覧ください。

意見交換会を終えて

事後アンケート
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Q2-４　熊本市議会を傍聴（視聴）する手段に
ついて知っているものを教えてください

（複数回答可）

各区役所のテレビ
モニターで視聴

本会議場で傍聴
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市議会ホームページでの
インターネット中継で視聴

YouTubeで視聴

（※）テレビ中継で視聴

（※）熊本市議会はテレビ中継は行っておりません。

24.4%

75.6%

　熊本市議会では、親しみのある
分かりやすい議会を実現させること、
市民に市議会への理解と関心を深め
てもらうことを目的に、若い世代を
対象とした市議会に関するアンケート
と意見交換会を実施しました。
　今回は熊本市立千原台高等学校
2年生176名の皆さまに、熊本市議会
に関するアンケートと意見交換会に
ご協力いただきました。

10月11日

市議会議員の方は、普段から市民の気持ち
を考えて仕事をされていることを知って、自
分たちの気持ちと議員の方が考えているこ
とが重なる部分があるなと思いました。自分
たちは来年から選挙権を持つことになるの
で、選挙に参加して気持ちが伝わればいい
なと思いました。

今まで、市議会が市にどのような働
きをしているのか知りませんでした
が、今回の意見交換会で議員さんは
市民の様々な世代の悩みを直接聞
いて、議会に提案してくださっている
のだと聞いてとても驚きました。
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●熊本市全域から選出
●区毎（東・西・南・北・中央）
　に分けて選出
●校区毎に分けて選出
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Q4-１　今後熊本市にかなえて欲しい
（こうなればいいと思う）ことはありますか

●特にない（１７）
●遊ぶ場所を増やして欲しい（14）
●もっと都会にして欲しい（１０）
●交通の便をもっと良くして欲しい（９）
●電車やバスの本数を増やして欲しい（８）
●ライブ会場をつくって欲しい、
　増やして欲しい（５）

４．その他

　アンケートに協力いただいた熊本市立千原台高等学校2年生の代表者の皆さまと、意見交換会を開催しました。
　アンケート結果を見ながら、高校生が議会や議員に対して様々な意見交換を行いました。

トピックス 高校生を対象にアンケートと意見交換会を開催しました。

千原台高校2年生176名を対象にしたアンケート集計結果

正解：4回

正解：48人 正解：4年

（理由） （理由）

Q2-2　熊本市議会（定例会）は一年に
何回開かれていると思いますか

Q3-4　熊本市議会の議員
定数は何人だと思いますか

●熊本市全域から選出

正解：区毎に
　　 分けて選出

Q3-6　熊本市議会議員の選挙は
どのように行われていると思いますか


